



## ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА: "Тайны следствия по-Мурмански"



# Полярная ПРАВДА

*Выходит еженедельно по воскресеньям.*

СТАРЕЙШЕЕ ИЗДАНИЕ КОЛЬСКОГО ПОЛУОСТРОВА

### ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ ПО-МУРМАНСКИ

Исторически так сложилось, что профессии для женского пола связаны с уходом и опекой, с воспитанием и обучением. Мужчинам же положено было заниматься работой, связанной с серьезными физическими нагрузками и требующей большой физической силы. Трудно представить себе женщину-шахтера. Также трудно представить себе мужчину — воспитателя в детском саду, хотя сейчас и не такое бывает.

Согласно проведенным опросам, россияне до сих пор чисто женскими профессиями называют:

- продавец продовольственных товаров,
- кассир,
- бухгалтер,
- инспектор отдела кадров,
- преподаватель,
- воспитатель,



— медсестра,

— стюардесса,

— проводница.

Как видно из списка, практически все эти специальности требуют одновременно и внимания к мелочам, и навыков неконфликтного общения, и высокой стрессоустойчивости. Все эти качества, без сомнения, присущи женщинам. Но ведь не все выбрали себе чисто женское ремесло. Некоторые представительницы прекрасного пола выбрали совсем не женское дело.

Мария Швецова, главная героиня телесериала «Тайны следствия», далеко не единственная представительница сотрудников юстиции. Хотя на ее работу многие женщины в форме смотрят как на идеальный вариант, который бывает только в кино. Под рукой всегда верные соратники, дома - понимающие и принимающие ее работу близкие. В реальной жизни женщины-следователя все намного сложнее. Как? Мы и решили узнать, а заодно и поздравить с Международным женским днем работниц следственного управления следственного комитета РФ по Мурманской области.

## **ВО ВСЕМ ВИНОВАТ ШЕРЛОК ХОЛМС**

Знакомьтесь, майор юстиции Анна Александровна Белова, старший инспектор отдела процессуального контроля СУ СК РФ по Мурманской области. Говорит, если бы не герой рассказов сэра Артура Конан Дойля, то, наверное, пошла бы, как бабушка, в педагоги.

- Я полиглот и это с детства. В 8 лет я познакомилась с книгами о Шерлоке Холмсе. Мама сказала, прочти, очень интересные книги. Мне понравилось, дальше был Чейз в 9 лет, все собрание сочинений, конечно же, не прошел стороной и Эдгар Алан По. Сейчас вот купила книги Маркина, но это уже профессиональное чтение о нашей же работе. Читать, кстати, интересно.

У майора Беловой чтение детективов можно назвать настоящим хобби. Кстати, помимо серьезных произведений читает высокотиражную Донцову. Улыбнуться же тоже нужно.

К слову, о выдуманных персонажах, с «Тайнами следствия» реальная сотрудница юстиции знакома. В отпуске даже пересмотрела сериал. Говорит, есть с чем сравнить.

- Моя жизнь, действительно, как в сериале, работала в прокуратуре, потом ушла в следственный комитет. Так же, как и у главной героини, дома у меня двое детей и муж. Правда, иногда ее работе завидую. В жизни таких идеальных ситуаций практически не бывает. Женщина-следователь - это не каждому мужчине дано выдержать.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

Мир следствия, действительно, содержит свои тайны. И они не на бумаге написаны. Сам ритм жизни женщины с погонями иной. Со стороны его понять, наверно, сложно. Дела нужно сдать, доказательства найти, документально подтвердить, и для всего есть сроки, регламент, опять же служба обязывает. По словам Анны Александровны, она иногда на жизнь вне службы смотрит, как на некий спектакль, только из зрительного зала. Но менять ни за что бы не стала.

- Я выбирала профессию по сердцу. И ни разу не пожалела. Кстати, сейчас я, как моя бабушка, тоже немного учу. Учю молодых следователей.

Общения с начинающими акулами следствия у Анны Беловой много. И главный ее совет тем, кто собрался идти работать в СК, один - серьезно подумать. Здесь серьезная работа, которая требует полной отдачи и сосредоточенности.

- Я когда сама начинала, следователей в прокуратуре было очень мало. В городском отделе следствия не было ни одной женщины, а сейчас их там уже 9. Женщины более усидчивы, более пытливы. Так что сейчас женщина в погонах - это уже скорее норма, чем исключение.

А как же Восьмое марта? Для женщины-следователя Восьмое марта - это отчасти праздник, отчасти работа. Увы, горячие мужские головы в Международный женский день нарушают закон чаще обычного. Так что заветную цифру в отчетах следователю приходится видеть значительно чаще, чем на открытках.





---

## РАБОТА - ЭТО ЧИСТАЯ РОМАНТИКА

Так считает коллега Анны Беловой - Елена Валентиновна Линар. Она настоящий полковник. Говорит спокойно, но четко и уверенно. Еще бы, ведь начинала она стажером в прокуратуре в 1991 году, за несколько месяцев до августовского путча. Но ни переворот, ни начало жизни новой страны, ни криминальные разборки 90-х не отвернули Елену Валентиновну от профессии.

- Чего пугаться-то, все жили, все работали. Поначалу близкие переживали, особенно когда у меня были дежурства, вызовы ночные. Я-то об этом не особо волновалась, молодая еще была совсем. А сейчас уже работа стала более спокойной.

Однако даже эта спокойная работа не потеряла того начального романтизма, хотя теперь она больше вызывает интерес. Как говорит Елена Линар, идти на работу каждый день интересно. Это новое дело, новые судьбы, новые обстоятельства. По-новому живет и следствие. О времена, о нравы.

- Я когда пришла работать, женщин-следователей на всю область было двое, я и еще одна сотрудница. Она потом ушла в Совет Федерации. Но работать сугубо в мужском коллективе было несложно. Никаких шовинистских взглядов. Ребята всегда подстраховывали, иногда вместо меня выезжали даже на места происшествий. Ну просто им случайно позвонили, они даже не говорят, что дежурит другой следователь, просто брали и ехали. Я потом только, много времени спустя, об этом узнавала. Всегда подставляли, можно так сказать, плечо. Сотрудники полиции, мужчины, на месте помогали и опекали. В целом дружно работали.

За более чем четверть века в следствии заместитель руководителя отдела процессуального контроля следственного управления следственного комитета РФ по Мурманской области Елена Линар помнит только хорошее. Работа такая, плохое само перед глазами проходит. Единственное, что не имеет особых отличий, это свои 8 Марта в погонах. Говорит, всегда поздравляли, это да, а вот чего-то такого из ряда вон выходящего не было. Праздник и праздник. Перед законом все равны.

## ЖЕНСКУЮ ЛОГИКУ НИКТО НЕ ОТМЕНЯЛ

Выходя из здания следственного комитета, я встретил еще немало девушек и женщин в погонах и без них. Кто-то, быстро стуча каблуками, нес папки с делами, кто-то срочно требовал кому-то явиться в кабинет, кто-то беседовал на выходе с приглашенными лицами. И я поймал себя на простой мысли, черт возьми, как бы ужасен был этот мир мужчин без вас, дорогие женщины. С праздником, где бы вы ни находились сейчас и какие бы тайны вы ни раскрывали. Просто оставайтесь всегда сами собой.

Газета "ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА" от 12.03.2017. ИВАН РЖЕВСКИЙ.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Мурманской области

---

12 Марта 2017

Адрес страницы: [https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI\\_o\\_nas/item/1113130](https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1113130)